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СТАНОВЛЕННЯ МЕДІАОСВІТИ В ЗАКЛАДАХ 
ДОШКІЛЬНОЇ ТА ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ УКРАЇНИ 

(50-ТІ – 70-ТІ РР. ХХ СТ.) 
 

Кузьма Ірина Ігорівна, 
кандидат педагогічних наук, викладач кафедри  

педагогіки і психології та інклюзивної освіти, 
Тернопільський обласний комунальний інститут  

післядипломної педагогічної освіти 
 

У сучасному світі життя без ґаджетів із доступом до інтернету немислиме. У 
багатьох оселях є декілька смартфонів, ноутбуків та інших технічних пристроїв, 
під’єднаних до всесвітньої мережі. Відповідно, діти вже з народження 
перебувають у середовищі телевізорів, комп’ютерів, ґаджетів. Приблизно з 
півторарічного віку малюки намагаються оволодіти смартфоном, на якому, 
декілька разів махнувши пальчиком, можна подивитися яскравий мультфільм. У 
три-чотири роки діти вже активно користуються ґаджетами. Ранній контакт із 
засобами масової комунікації не може не викликати занепокоєння освітянської 
та наукової спільноти. Це зумовлює доцільність проведення міждисциплінарних 
наукових пошуків на теми формування медіаграмотності педагогів, батьків, 
дошкільників. 

Термін «медіа» є дуже поширеним у сучасному суспільстві. Проте, на жаль, 
далеко не всі дорослі, не те що діти, правильно його розуміють. У сфері 
медіаосвітніх та інформаційних технологій, які помилково ототожнюються, є 
багато суперечностей, невирішених проблем, неоднозначно потрактованих 
понять. Водночас розуміння значення медіаосвіти, уміння використовувати ІКТ 
сприятимуть успішній самореалізації дитини, формуванню вмінь критично 
мислити, не бути об’єктом маніпуляцій тощо. 

Коли розв’язуємо проблеми у сфері науки, освіти, зазвичай звертаємося до 
історичного досвіду. Проте генеза медіаосвіти в Україні є недостатньо вивченою, 
зокрема й медіаосвіта наймолодших – дітей дошкільного та молодшого 
шкільного віку.  

Історико-педагогічні розвідки з формування медіаграмотності дітей та 
молоді здійснюють О. Волошенюк, В. Іванов, М. Коропатник, О. Кравчишина, 
О. Мороз, О. Онкович, Л. Оршанський, О. Янкович та інші вчені.  

Проблему медіаосвіти дітей дошкільного та молодшого шкільного віку 
студіюють Н. Ашиток, К. Біницька, Н. Гавриш, Р. Даниляк, Г. Дегтярьова, 
І. Іванов, О. Качура, Р. Кондратенко, К. Крутій, Ю. Семеняко, О. Соцька, 
Т. Чашка, О. Янкович та ін. Науковці обґрунтували клсифікації, форми, методи, 
засоби медіаосвіти, партнерства вихователів та батьків під час формування 
медіаграмотності учасників освітнього процесу. Однак нами не виявлено праць 
про історичні аспекти медіаосвіти в закладах дошкільної та початкової освіти.  

Подією, яка розпочинає відлік медіаосвіти, є створення канадським ученим 
М. Г. Маклюеном першої програми з медіаосвіти у 1959 р. Проте в Україні, яка 
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в той час була в складі СРСР, ще раніше, у 1954 р., Міністерство освіти УРСР і 
Міністерство культури УРСР видали наказ «Про поліпшення 
кінообслуговування учнів шкіл, студентів педагогічних вузів і слухачів 
педагогічних училищ УРСР». Цей наказ спонукав педагогів і науковців 
зосередити свою увагу на проблемах використання в освітньому процесі зорово-
звукових (аудіовізуальних) навчальних засобів – типових інформаційних ТЗН – 
радіо, кіно, телебачення, статистичної та динамічної проєкції, системи з 
магнітним записом та відтворенням звуку [1, с. 67].  

Однак для становлення медіаосвіти дітей дошкільного та молодшого 
шкільного віку визначальним є все-таки 1959 р. Саме тоді в Україні 
відроджується анімація, зокрема й мультиплікаційні фільми – улюблений 
медіапродукт малечі. Це стало можливим завдяки Іполиту Лазарчуку, який 
очолив новостворений цех художньої мультиплікації при Київнаукфільмі. 
У 1962 р. його колега Ірина Гурвич створила анімацію «Супутниця 
королеви» [4].  

Крім того, у 1959 р. були прийняті важливі закони й постанови, спрямовані 
на використання технічних засобів і покращення якості виховної роботи: Закон 
«Про зміцнення зв’язку школи із життям і про дальший розвиток системи 
народної освіти в УРСР» (1959 р.); Постанова ЦК КПУ і Ради Міністрів УРСР 
«Про заходи з подальшого розвитку виховання і медичного обслуговування дітей 
дошкільного віку» від 19 червня 1959 р. [9]. Ці документи стали відправною 
точкою для розвитку медіаосвіти (зазначимо, що цей термін в Україні на той час 
не використовувався), яка на тлі суспільно-політичних чинників була 
однобічною: переважно диференціювалися високохудожні та низькопробні 
телепередачі, дитяча періодика.  

Наприклад, В. Сухомлинський у цьому контексті писав: «Дитяча душа не 
може вмістити безліч захоплень. Якщо дитина захопилася кінофільмами, якщо 
вона не може жити без того, щоб тричі на тиждень не відвідувати кінотеатр і 
щодня не сидіти біля телевізора, переживаючи разом з батьками перипетії 
фільмів низької художньої цінності – в її духовному світі утверджується 
поведінка невимогливого споживача, здатного задовольнятися щоденною 
порцією дешевих розваг. Попередження такої поведінки – дуже складна і нелегка 
річ. Місія вчителя – боротися за дитячі захоплення, тільки в цьому – шлях до 
ідеального уявлення про людську красу. Захоплення книжкою в поєднанні з 
людяністю всього буття дитини має стояти на першому місці, – це осереддя 
високоморальної поведінки й багатого духовного життя дитини» [12, с. 549]. 

Елементи медіаосвіти яскраво виражені в працях основоположниці 
дошкільної педагогіки І. Блажкевич. Зокрема, дослідниця творчості письменниці 
І. Рутило в архіві знайшла лист до редакції, у якому І. Блажкевич подає «завваги 
вихованців дитсадку колгоспу «Росія» в с. Денисові на ілюстрації журналів 
«Малятко» і «Барвінок» за травень 1965 року, опираючись на статтю «Слово 
художників» в «Літературній Україні», де сказано, що майстри пензля повинні 
прищеплювати естетичність». А в цих журналах, які вона виписала для малят, 
над якими взяла шефство, малюнки не відповідають дійсності, спотворюють 
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поняття про відомі їм речі, дають фальшиве поняття про невідомі [10, с. 108], 
[14]. 

Орієнтири для формування мислення дошкільників та учнів початкових 
шкіл, ширше використання ТЗН (зараз медіа) були закладені в низці документів: 
програмах виховання в дитячому садку; постановах ЦК КПРС і Ради Міністрів 
СРСР «Про заходи щодо подальшого вдосконалення роботи середньої 
загальноосвітньої школи» (1966 р.), «Про завершення переходу до загальної 
середньої освіти молоді та дальший розвиток загальноосвітньої школи» 
(1972 р.), «Про дальше покращання навчання, виховання учнів загальноосвітніх 
шкіл і підготовки їх до праці» (1977 р.) та ін. Однак критичному аналізу 
інформації як головній ознаці медіаосвіти на той час приділялося недостатньо 
уваги.  

Одним із найважливіших завдань початкової школи було виховувати любов 
до книги, художньої літератури. Воно зберігало актуальність не лише для 
дошкільників, а й для школярів, і набуло яскравого вираження в працях 
В. Сухомлинського. Класик української педагогіки розглядав у книгах і статтях 
ті питання, які зараз відносяться до сфери медіаосвіти дошкільників. 

Неабияку роль у спонуканні дітей дошкільного віку до роботи з книжкою 
відігравала наочність. В. Сухомлинський уважав, що інтерес та увага дітей до 
книжки збільшуються завдяки майстерному використанню різноманітних 
засобів унаочнення. Красиво оформлені стенди, плакати, списки рекомендованої 
літератури, спеціально обладнані «куточки думки», кімната Казки – усе це 
давало можливість дитині всюди, куди б вона не приходила, зустрічатися з 
книжкою. Так, у коридорі будинку, де навчалися діти-п’ятирічки, увагу 
привертали стенди з малюнками під заголовками: «Чому це так буває?», «Навіщо 
так роблять?», «Що тут неправильно зображено?», «Де це відбувається?», «Для 
чого так роблять?», «Як дізнатися?» та ін. Малюнки були з невеличкими 
підписами. Як тільки діти починали вчитися читати, вони прагнули прочитати 
кожний підпис, таким чином формуючи або вдосконалюючи це вміння 
[8, с. 251]. 

В. Сухомлинський був переконаний, що літературний твір можна назвати 
моральним, якщо він спонукає дитину полюбити гарний вчинок і моральну 
думку, висловлену в цьому творі [8, с. 252]. 

Незадоволеність В. Сухомлинського змістом хрестоматій, художнім рівнем 
багатьох творів, що рекомендувалися дітям, розкрито в його виступі на 
Республіканській нараді з питань літератури для дітей. Педагог від імені вчителів 
звернувся до письменників із проханням: «Пишіть такі твори, щоб рядки в них 
були гарячі, мов розпечене залізо, щоб слово ваше торкалось найпотаємніших 
куточків маленького серця. Дайте дітям такі твори, читаючи які, дитина 
поставила б перед собою питання: хто я?, для чого живу на світі?, що я можу 
зробити і зроблю для Вітчизни?» [13, с. 9]. 

В освітньому процесі шкіл вагоме місце відводилося дитячій періодичній 
пресі. У журналах оголошувалися конкурси-подорожі, у яких залюбки брали 
участь учні початкових шкіл. 

Окрім візуальних засобів, в освітньому процесі широко використовувалися 
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аудіовізуальні. Досвід їхнього застосування вчителькою з Рівненщини 
О. Бадаліс описує А. Денисенко, зокрема зазначаючи, що уроки із 
застосуванням екранно-звукових посібників – радість для учнів. О. Бадаліс 
уміло застосовувала на уроках математики табло з цифровими лампами. «Річ у 
тім, – висвітлювала досвід вчительки А. Денисенко, – що пульт управління 
вчителя на робочі місця школярів обладнано таким чином, що закодовувати 
програму немає потреби. Кожний учень на своїх тумблерах набирає будь-яке 
одно- або двоцифрове число, яке одразу ж засвічується на шкалі пульту в 
учителя. Це підвищує ефективність таких видів навчальної роботи, як домашні 
завдання, математичні диктанти, усна лічба, тобто ті, де переважає самостійна 
діяльність дітей, оскільки є змога перевіряти знання окремих учнів і всього класу 
водночас. Коли діти розв’язують задачі, вони теж набирають відповіді на 
тумблерах, а класовод на табло бачить, хто помилився, і надає йому допомогу 
відразу чи іншим часом на індивідуальному з ним занятті» [2, с. 37]. 

Отже, у 50-х – 70-х рр. ХХ ст. термін «медіа» в дошкільній та початковій 
освіті не використовувався. Натомість в освітньому процесі застосовувався 
потенціал візуальних (книги, підручники, журнали, газети), аудальних (радіо), 
аудіовізуальних (телебачення, відеомагнітофони, екранно-звукові посібники 
тощо) засобів. Медіапродукція аналізувалася однобічно, згідно з вимогами 
технології комуністичного виховання радянського періоду. Термін «критичне 
мислення» як провідна ознака медіаосвіти майже не використовувався. 
У 70-х рр. ХХ ст. міжнародною асоціацією читання університету Північної 
Айови і коледжів Хобарда та Уільяма Сміта була розроблена технологія 
«Розвиток критичного мислення через читання та письмо». Проте в радянській 
Україні зарубіжні новації замовчувалися або засуджувалися.  
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	Проблемам сутності та розвитку криптовалют, їх видів, переваг та недоліків присвячені праці Шепета О. В., Галушки Є. О., Гулея А. І., Язлюка Б. О., Гусєвої І. І., Панфілова О. Є. та ін.
	Увага науковців до розгляду цих питань ще раз підкреслює значущість цього питання для функціонування усього економічного механізму.
	Формування платіжної системи «Bitcoin», розробленої Сатоші Накамото та перше застосування терміну «криптовалюта» відбулося в період світової фінансової кризи 2008-2009 років, внаслідок якої похитнулася довіра до американського долара і в цілому прояви...
	Сьогодні поняття «криптовалюта» має чимало підходів до трактування.
	Криптовалюту розглядають як криптографічно-захищену і децентралізовану цифрову валюту, відомості про транзакції в якій вносяться і зберігаються на децентралізованих реєстрах [3].
	Згідно з іншим підходом, криптовалюта є засобом обміну, як і нормальні валюти, такі як долар США, але призначена для обміну цифровою інформацією, що стало можливим завдяки певним принципам криптографії (яка використовується для забезпечення операцій т...
	Експерти вважають, що «криптовалюта» - вид цифрової валюти, заснований на складних обчисленнях деякої функції, яку легко перевірити зворотними математичними діями, основною схемою емісії якої є принцип доказу виконання роботи «Proof-of-work» [5].
	Інші фахівці, стверджують, що криптовалюта – це фідуціарна цифрова валюта, валютний курс якої встановлюється на підставі вільно плаваючого режиму як результат попиту і пропозиції на валютному ринку з повною відсутністю контролю з боку центробанків [6].
	Найбільш доречним, на думку автора, є визначення, запропоноване у роботі Панфілова [2], проте відсутність відповідної нормативної бази в якості базової основи для забезпечення функціонування криптовалюти свідчить про складнощі для більш ґрунтовної дис...
	Не менш значущим, ніж єдиний підхід до трактування, є питання правового регулювання використання та обігу криптовалюти. Це зумовлено її близькою правової природи з переказом безготівкових грошей (електронних грошей).
	Електронні гроші в українському законодавстві (які є безготівковими грошима по своїй суті), забезпечуються реальними грошима і можуть бути обміняні на них отримувачем у будь-який час (зняті в банкоматі, отримані в касі банку). Проблема в тому, що здій...
	Ще одна проблема, що постає сьогодні, є визначення галузі законодавства, яким буде врегульований обіг криптовалюти. Чого поки що не можна зробити, доки на законодавчому рівні не буде визначено трактування поняття «криптовалюта» (причина — її децентрал...
	Слід зазначити, що спільна позиція фінансових регуляторів (НБУ, НКЦПФР, НКРФП) щодо статусу криптовалют в Україні [7] була сформована ними ще у 2017 році та звелась до тези, що «складна правова природа криптовалют не дозволяє визнати їх ані грошовими ...
	Тобто, Україна опинилась у специфічному становищі: з одного боку, регулятори стримують створення належної правової основи для використання криптовалюти, з іншого – декларують, що «законодавче врегулювання в жодному разі не повинно стати на заваді вико...
	Разом з тим державні установи, зокрема Національний банк України визначають відповідні ризики щодо застосування криптовалют, а саме: можливість втрати коштів через крадіжку чи шахрайство, відсутність гарантій щодо повернення інвестованих коштів у крип...
	У зв’язку з цим, варто звернути увагу на міжнародний досвід щодо цього питання. Так, наприклад, Великобританія, належить до країн із нейтральним правовим середовищем. Криптовалюти не є легальним засобом платежу в країні. Водночас криптовалютні біржі т...
	Досвід Європейського Союзу свідчить про те, що замість терміну «криптовалюта» європейськими регуляторами використовується термін «віртуальна валюта» [9]. При цьому, вона розглядається в тому числі і як засіб платежу. Про це свідчить пропозиція Євроком...
	Незважаючи на всі ризики та проблеми, що виникають при визначенні та правовій ідентифікації криптовалюти в Україні, Верховною Радою України у 2017 році було запропоновано легалізувати обіг криптовалюти в Україні та зареєстровано два законопроекти: «Пр...
	На жаль, перша спроба врегулювати обіг криптовалют в Україні не втілилась у прийняття відповідного Закону — обидва законопроекти згодом були відкликані та зняті з розгляду.
	На жаль, перша спроба врегулювати обіг криптовалют в Україні не втілилась у прийняття відповідного Закону — обидва законопроекти згодом були відкликані та зняті з розгляду.
	Це зумовлює наявність наступних глобальних проблем:
	- критична відсталість та прогалини законодавства від сучасних тенденцій розвитку та, як наслідок, реалізація цієї діяльності на території України під «егідою» компаній, зареєстрованих за межами країни;
	- відсутність правових норм, яка унеможливлює винесення справедливих судових рішень при розгляді питань, пов’язаних з реалізацією ризиків втрати коштів, які є надзвичайно високими.
	З цього приводу позитивною для України є європейська практика та рішення Європейського Суду. Так, у справі Хедквіст проти Швеції, своїм рішенням від 22.10.2015г. [13], Європейський суд ухвалив, що операції з біткоїнами та іншими віртуальними валютами ...
	Цей приклад – підтвердження й необхідності питання декларування та оподаткування криптовалюти, яке, з поміж інших, слід увести до переліку питань, які підлягають врегулюванню.
	Отже, проблема правової ідентифікації криптовалюти полягає не лише у відсутності єдиного підходу до визначення змісту самого терміну, а й у неоднозначності її сприйняття та законодавчого закріплення відповідними державними регуляторами. Тому в Україні...
	Список використаної літератури:
	1. Гусєва І. І. Тенденції розвитку криптовалют на ринку України / І. І. Гусєва, Т. О. Петрова // Науковий вісник Міжнародного гуманітарного університету. Серія : Економіка і менеджмент. - 2017. - Вип. 24(1). - С. 48-50. URL: http://nbuv.gov.ua/UJRN/Nv...
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	Рак виникає в результаті перетворення нормальних клітин в пухлинні клітини в ході багатоетапного процесу канцерогенезу, в ході якого передраковий стан переходить в злоякісну пухлину. Ці зміни відбуваються в результаті взаємодії між генетичними фактора...
	Також приблизно в 1/3 випадків смертей в світі від раку обумовлена 5-а основними факторами ризику, пов’язаними з поведінкою і раціоном харчування: високий індекс маси тіла; нездорове харчування (низький рівень споживання фруктів і овочів); відсутність...
	Вживання тютюну є найзначнішим фактором ризику розвитку раку, на який припадає майже 22 % світових випадків смерті від раку (рак легень) [7, 12].
	15 – 25 % випадків раку (рак печінки і шийки матки) в країнах з низьким і середнім рівнем доходів обумовлені хронічними інфекціями (Helicobacter pylori, вірус папіломи людини (ВПЛ), вірус гепатиту B, вірус гепатиту C і вірус Епштейна-Барра) [10, 12].
	Ще одним важливим чинником розвитку раку є старіння. З віком захворюваність на рак різко зростає, найімовірніше, в зв’язку з накопиченням факторів ризику розвитку певних ракових захворювань. Загальне накопичення ризиків посилюється тенденцією до зниже...
	Приблизно 2/3 випадків смерті від раку в світі припадає на країни, що розвиваються, де рівень летальності вище через виявлення захворювання на пізніх стадіях і меншого обмеження хворих до якісного лікування. В країнах з низьким і середнім рівнем еконо...
	Найбільш часто смерть настає від наступних видів раку:
	– рак легенів (1,69 млн. випадків смерті);
	– рак печінки (788 тис. випадків смерті);
	– рак товстої кишки (774 тис. випадків смерті);
	– рак шлунка (754 000 тис. смерті);
	– рак молочної залози (571 тис. випадків смерті).
	У всьому світі домінують рак: легень, молочної залози та товстої кишки, які визначають 1/3 загальної кількості смертей від раку в світі.
	В Європейському регіоні ВООЗ (2012) спостерігалось більш 3,7 млн. нових випадків і 1,9 млн. смертей в рік від раку, який є на другому місці серед причин смерті та захворюваності в Європі (20 % всіх смертей). В Європі проживає 1/8 загального населення ...
	Для країн Європейського регіону ВООЗ найбільш характерним є захворювання на рак легень, груди, шлунку, печінки, товстої кишки [2, 3, 5, 6, 8, 11, 12].
	Ситуація із раком в Україні. Відповідно до даних Національного канцер-реєстру України, в 2016 р. в структурі онкологічної захворюваності переважали злоякісні новоутворення (ЗН):
	– серед чоловічого населення – трахеї, бронхи, легені (15,8 %), товстої кишки (12,5 %) (в т.ч.: ободової – 6,4, прямої – 6,1 %), передміхурової залози (10,7 %), шкіри (немеланомні) (9,9 %), шлунка (7,4 %), сечового міхура (5,5 %), нирки (4,3 %), підшл...
	– серед жіночого населення – молочної залози (20,3 %), шкіри (немеланомні) (12,6 %), товстої кишки (11,4 %) (в т.ч.: ободової – 6,5 %, прямої – 4,9 %), тіла матки (9,1 %), шийки матки (5,9 %), яєчника (4,8 %), шлунка (4,5 %), трахеї, бронхи, легені (3...
	1) 18 – 29 років:
	– серед чоловіків – злоякісні лімфоми (21,1 %) (в т.ч.: лімфома Ходжкіна – 12,7 %, неходжкінська лімфома – 8,4 %), яєчка (16,8 %), лейкемії (9,1 %), головного мозку (7,3 %) – 54,3 % всіх ЗН;
	– серед жінок – щитовидної залози (18,9 %), злоякісні лімфоми (Ходжкіна) (12,6 %), шийки матки (10,5 %), молочної залози (10,3 %), яєчника (9,4 %) – 61,7 % всіх ЗН;
	2) 30 – 54 роки:
	– серед чоловіків – трахеї,  бронхи, легені (13,0 %), шкіри (немеланомні) (8,1 %), шлунка (7,1 %),  нирки (6,5 %), глотки (5,3 %) – 39,9 % всіх ЗН;
	– серед жінок – молочної залози (26,5 %), шийки матки (13,6 %), тіла матки (8,7 %), щитовидної залози (7,2 %), яєчника (6,9 %) – 62,9 % всіх ЗН;
	3) 55 – 74 роки:
	– серед чоловіків – трахеї,  бронхи, легені (18,0 %), передміхурової залози (11,3 %), шкіри (немеланомні) (8,6 %), шлунка (7,7 %), товстої кишки (ободової) (6,7 %) – 5,2 % всіх ЗН;
	– серед жінок – молочної залози (20,6 %), шкіри (немеланомні) (11,5 %), тіла матки (11,5 %), товстої кишки (12,7 %) (в т.ч.: ободової – 7,1 %, прямої – 5,6 %) – 56,3 % всіх ЗН;
	4) більше 75 років:
	– серед чоловіків – передміхурової залози (17,3 %), шкіри (немеланомні) (16,1 %), трахеї,  бронхи, легені (13,1 %), товстої кишки (ободової) (8,0 %), шлунка (7,7 %) – 62,2 % всіх ЗН;
	– серед жінок – шкіри (немеланомні) (23,3 %), товстої кишки (15,1 %) (в т.ч.: ободової – 9,3 %, прямої – 5,8 %), молочної залози (13,9 %), шлунка (6,8 %) – 59,1 % всіх ЗН.
	В структурі смертності від раку перші десять рангових місць посідали ЗН:
	– серед чоловічого населення – трахеї,  бронхи, легені (22,5 %), шлунка (10,1 %), передміхурової залози (8,7 %), товстої кишки (11,4 %) (в т.ч.: ободової – 6,4 %, прямої – 6,3 %), підшлункової залози (5,3 %), глотки (4,0 %), сечового міхура (4,0 %), н...
	– серед жіночого населення – молочної залози (20,2 %), товстої кишки (15,1 %) (в т.ч.: ободової – 8,5 %, прямої – 6,6 %), шлунка (7,7 %), яєчника (6,3%), шийки матки (6,1 %), трахеї,  бронхи, легені (5,8 %), тіла матки (5,7 %), пішлункової залози (5,5...
	Серед дорослого населення в структурі смертності від ЗН переважали 5-ть наступних локалізацій:
	1) 18 – 29 років:
	– серед чоловіків – злоякісної лімфоми (18,4 %) (в т.ч.: лімфома Ходжкіна – 9,2 %, неходжкінська лімфома – 9,2 %), лейкемії (15,5 %), яєчка (9,2 %), головного мозку (8,7 %) – 51,9 % всіх ЗН;
	– серед жінок – шийки матки (12,6 %), головного мозку (11,5 %), лейкемії (8,3 %), шлунка (8,2 %), злоякісні лімфоми (лімфома Ходжкіна) (7,7 %) – 48,9 % всіх локалізацій ЗН;
	2) 30 – 54 роки:
	– серед чоловіків – трахеї,  бронхи, легені (19,3 %), шлунка (10,3 %), глотки (6,9 %), підшлункової залози (6,7 %), ротової порожнини (5,8 %) – 49,0 % всіх ЗН;
	– серед жінок – молочної залози (23,6 %), шийки матки (16,0 %), яєчника (8,3 %), шлунка (6,0 %), трахеї,  бронхи, легені (4,7 %) – 58,7 % всіх ЗН.
	3) 55 – 74 роки:
	– серед чоловіків – трахеї,  бронхи, легені (25,1 %), шлунка (10,2 %), передміхурової залози (7,4 %), товстої кишки (12,3 %) (в т.ч.: ободової – 6,0 %, прямої – 6,3 %) – 55,0 % всіх ЗН;
	– серед жінок – молочної залози (21,1 %), товстої кишки (ободової) (8,4 %), шлунка (7,3 %), яєчника (7,0 %), тіла матки (6,7 %) – 50,4 % всіх ЗН;
	4) більше 75 років:
	– серед чоловіків – трахеї,  бронхи, легені (18,5 %), передміхурової залози (17,4 %), товстої кишки (17,4 %) (в т.ч.: ободової – 9,6 %, прямої – 7,8 %); шлунка (10,3 %) – 63,5 % всіх ЗН;
	– серед жінок – молочної залози (17,4 %), товстої кишки (20,0 %) (в т.ч.: ободової – 11,7 %, прямої – 8,3 %), шлунка (9,6 %), підшлункової залози (6,7 %) – 53,7 % всіх ЗН.
	Відповідно до статистичних даних 2017 р. створена матриця пріоритетності ЗН в структурі захворюваності та смертності населення України. Визначено 20 локалізацій ЗН, які є пріоритетними для населення України, в т.ч. 4 із 5 локалізацій – мають світовий ...
	К – число перелитих  тромбоцитів.

	За дослідженнями Всесвітнього економічного форуму, найбільш успішними на ринку праці в найближчій перспективі будуть вмотивовані, креативні фахівці, які вміють працювати в команді та творчо підходити до вирішення складних завдань, а рейтинг найважливі...
	Однією із затребуваних технологій навчання, чия педагогічна ефективність не викликає сумніву, є так звана кейс-технологія (case від латинського casus – заплутаний незвичний випадок та від англ. сase – випадок, обставини, або портфель; саse study – вив...
	З історії відомо, що перші кейсові ситуації для навчання студентів було використано у школі права Гарвардського університету майже півтора століття тому. Більш широкого застосування у навчальному процесі case-study набув у 1920 році у Гарвардській шко...
	Dance life
	Витривалість розвивається лише в тих випадках, коли в процесі занять переборюється утомлення визначеного ступеня. При цьому організм адаптується до функціональних зрушень, що зовні виражається в поліпшенні витривалості. Величина і спрямованість ...
	Найбільшою новацією, безперечно, є додавання міжнародного іспиту IFOM. International Foundations of Medicine – іспит з Міжнародних основ медицини. IFOM розробляється однією з найавторитетніших у світі атестаційних рад – Національною радою медичних екз...
	Вихідна інформація для прогнозування обсягів споживання електронергії являє собою набір незв’язних записів про споживання електроенергії, час доби, коли спостерігалося таке значення споживання електроенергії та значення супутніх факторів.
	Загальна задача побудування прогнозу споживання електроенергії промисловим підприємством максимальної точності розподіляється на ряд підзадач, серед яких:
	 описовий (графічний) аналіз часового ряду;
	 дослідження часового ряду, у тому числі виявлення постійних і регуляційних компонентів;
	 точний прогноз часового ряду, як добових коливань, так і на «денній» шкалі;
	 незалежна оцінка якості прогнозу.
	Моделі сімейства ARIMAХ ((від англ. Autoregressive integrated moving average) – це моделі часового ряду, в яких їх поточні значення лінійно залежать від попередніх (ретроспективних) значень цього ж ряду. В них використовується регресійний аналіз – мет...
	В дослідженні [2] розглядається прогнозування обсягів споживання електронергії за допомогою штучних нейронних мереж. Найбільш відповідною архітектурою для розглянутого  завдання визначають багатошаровий перцептрон.  Створення додаткових входів для кож...
	Застосування вейвлет-методу для прогнозування споживання електроенергії передбачає, що розглядуваний часовий ряд споживання електроенергії можна представити у вигляді регулярного процесу й стохатичної складової, що буде відображатися як високочастотни...
	Метод Up-Down передбачає прогнозування попиту на електроенергію на верхньому макрорівні UP та на нижньому секторальному рівні DOWN [4]. На рівні UP розробляється прогноз загальної електроємності ВВП шляхом апроксимації і екстраполяції функції електроє...
	Таким чином, для прогнозування обсягів споживання електроенергії промисловим підприємством найбільш зручними є регресійні методи. Зокрема, лінійну залежність питомого споживання електроенергії від обсягів виробництва можна отримати методом найменших к...
	Прогнозування обсягів споживання електроенергії для промислового підприємства дозволить не тільки планувати витрати на електроенергію, але й за рахунок визначення факторів, що впливають на обсяги споживання електронергії, та детального аналізу енергос...
	Список літератури:
	4. Сас Д.П. Прогнозування попиту на електричну енергію за допомогою методу UP-DOWN / Д.П. САС// Проблеми загальної енергетики, випуск 3 (34), 2013. – С.11-16.
	Список літератури:
	В недалекому минулому потреба мати автоматизовану інформаційну систему в туризмі (й зокрема, в ресторані) означала бажання бути «в тренді» і прагнення престижу. Сьогодення точка зору кардинально змінилася. Автоматизовані інформаційні системи стали гол...
	Отже, основна мотивація використання ресторанами автоматизованих інформаційних систем - прагнення до точності. Воно стимулюється бажанням скоординувати роботу менеджерів, технічних фахівців та обслуговуючого персоналу. У підсумку, вся команда ресторан...
	Актуальність статті: Сучасний ресторан є складаним комплексом функціональніх ланок, від злагодженості роботи якого залежить успішність існування підприємства. З огляду на сучасні тенденції в сфері гостінності та конкуренцію, что посилюється, підвіщуєт...
	Ресторанний бізнес як ніякий інший вимагає автоматизованого контролю та обліку.
	Найпроблемніші місця всім відомі: пересортиця товару, недостачі на виробництві, планування виробництва та фінансовий аналіз. Програмні рішення дають інструменти, які допомагають вирішувати ці проблеми. Крім того вони надають бізнесу й нові можливості:...
	Мета статті полягає в зрівняльному аналізі систем управління рестораном  на прикладі систем InfoGenesis POS, Rkeeper, Micros, 1C:Підприємство8:Ресторан та відповісти на питання:
	на що здатні сучасні системи автоматизації рестораном;
	які основні системи автоматизації використовуються на практиці;
	чим відрізняються одна від одної системи, що досліджуються.
	Розглядаються системаи управління рестораном (Point Of Sales): Epitome POS, InfoGenesis POS, Rkeeper, Micros, Парус-Ресторан, 1С: Підприємство 8: Ресторан. Це системи, які розповсюджені у всій ресторанної та роздрібної торгівлі світу. Вони дозволяють ...
	Однією з переваг систем POS є спрощення зв'язку между кухнею та персоналом. Замовлення приходять безпосередньо на кухонний комп’ютер. Ще однією перевагою є можливість відслідковувати все: від вживання їжі до визначення найпопулярнішіх страв меню. POS-...
	Планування та аналіз виробництва. Збір і аналіз інформації по ресторану дозволяють краще розуміти процеси фінансування і виробництва, планувати закупівлю інгредієнтів, враховувати навантаження закладу, складати меню, оцінювати ефективність виробництва.
	Програми лояльності. Облік дисконтних карт і збір інформації по знижках за день зменшують розкрадання.
	Мотивація і зарплата співробітників. Система враховує робочий час співробітників, запізнення і статистику роботи. Це дозволяє встановити плани продажів, розрахувати зарплату, нарахувати премії та утримати штрафи.
	Крадіжка і недбалість. Контроль всіх етапів роботи змушує персонал ставитися відповідально до того, що вони роблять. І дозвляє знаходити джерела розкрадання та неефективної роботи.
	Автоматизовані інформаційні системи ресторрпану складаються з трьох основних компонентів: «Фронт-офіс» - модуль, який дозвляє взаємодіяти персоналу (офіціантам, адміністраторам, кухарям) з системою; «Бек-офіс» фактично є робочим місцем керівника; моду...
	Таблиця 1 - Зрівняння характеристик POS
	зал. Офіціант приймає в залі замовлення і заносить їх в базу за допомогою терміналу, планшету або кишенькового комп'ютера. Це значно знижує відсоток помилок. Вся внесена інформація передається у відповідні підрозділи - на кухню або в бар;
	кухня. Замовлення передається на кухню. Замовлення або друкується, або виводиться на дисплей. Таким чином, виключається помилка, коли офіціант передає замовлення, а блюдо забули приготувати;
	бар. Замовлення передається таким же чином, як і на кухню. Бармен готує напої та передає їх офіціантові, фіксуючи кількість за допомогою терміналу. Якщо в барі великий обіг, то не виключено шахрайство - спиртні напої можуть підміняти або не доливати. ...
	каса. Замовлення виконано, роздруковується пре-чек. Він не має фіскального номера та є інформаційним. В залежності від способу оплати і вже після внесення грошових коштів вибивається фіскальний чек;
	склад. Всі продукти і напої оприбутковуються на склад і реєструються. Потім передаються на кухню і в бар. Коли замовлення оплачується і закривається, з кухні і бару списуються продукти в тій кількості, яка зазначена в калькуляційних картах;
	бухгалтерія і менеджмент. Вся інформація про роботу закладу генерується і передається в бек-офіс як звіти. Бухгалтерія розраховує оплату праці та готує звітність. Менеджмер аналізує ефективність роботи як закладу в цілому, так і кожного співробітника ...
	Тобто, вибір системи залежить від бажання підприємця, масштабу підприємства та його класифікації.
	Використана література




